

“热线寻物”，帮你找回不慎遗失的物品

邵阳日报记者 王朝帅 通讯员 李雯

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

政策咨询处



3月22日，洞口县在雪峰广场举办退役军人、军属专场招聘会，近百家单位现场招聘，数百名退役军人及军属参加招聘，场面火热。 王凤宝 摄

趣味运动会为困境儿童添乐趣

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 雷娜)3月22日，双清区火车中心完小篮球场上一片欢声笑语，在市民政局和双清区民政局指导下，邵阳市和谐社会服务中心组织开展的关爱困境儿童趣味运动会在这里进行。

当天，火车中心完小等4所学校50多名困境儿童参加运动会。运动会共设置“投篮大作战”“快乐套圈”“趣味夹弹珠”“疯狂保龄球”“趣味投球”“吹球过河”六个游戏项目供孩子们游玩体验。这些游戏项目能很好地锻炼检测他们的眼力、肺活量、平衡力、精准度等，孩子们聚精会神地参与游戏中。“今天这个趣味运动会太好玩了，游戏赢得的积分还能兑换小奖品，同时还能认识邻校的小伙伴，真开心。”来自火车中心完小的学子晨晨(化名)高兴地说道。

活动中，社工们还给参与活动的50多名儿童发放文具套装，鼓励他们好好学习，快乐成长。

“以物抵债”，巧解执行难

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋亮 实习生 石原松)近日，隆回县人民法院采取“以物抵债”的方式巧解积案，成功执结3件执行难案件，切实保障了申请执行人的合法权益。

张某某与李某某买卖合同纠纷一案，经法院判决，由李某某给付张某某货款377600元；海某与何某某、李某某借款合同纠纷一案，经法院判决，李某某、何某某返还海某借款本金124566.67元及后续利息；罗某某与李某某借款合同纠纷一案，经法院调解，李某某应偿还罗某某借款180000元。3个案件进入执行程序后，执行法官依法对被执行人李某某、何某某名下财产进行线下线上查询，穷尽执行措施，发现被执行人李某某名下无可供执行财产，以终结本次执行程序结案。

3年后，申请执行人提供被执行人财产线索，经法官调查核实，被执行人李某在村里承包了水库养鱼，案件恢复执行。考虑到现在水库里面的鱼苗还没有长大，强制打捞售卖会对申请人债权造成一定损失，经主办法官多次主持调解，被执行人李某将水库养鱼的全部鱼苗及其他设施以物抵债按比例偿还申请执行人海某、张某某、罗某某，水库鱼苗养后期投入及售卖由懂饲养技术的申请人张某某负责，鱼苗售卖后张某某第一时间支付海某、罗某某所占份额折抵的价款35000元、40000元，剩余部分全部归张某某所有，申请执行人海某、张某某、罗某某自愿放弃其他赔偿。至此，三案圆满执结。

整治校园周边 优化教学环境

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘智伟 实习生 石原松)为深入开展“平安校园”创建，营造平安和谐的教育环境，切实保障师生人身和财产安全，3月18日，新宁县公安局纵深推进“亮剑行动”，联合县教育局、市场监管、城管、卫健、烟草等部门，深入城区学校开展校园周边环境整治行动。

本次联合整治行动重点排查清理管控校园周边精神疾病患者、流浪乞讨人员和各类有暴力倾向重点人员，防范各类涉校安全事故和案件(事)件发生。清查校园周边娱乐场所、小旅馆，及时铲除“黄、赌、毒”等违法现象，禁止校园周边50米以内销售卷烟以及管制刀具等违禁品。行动过程中，民警与其他部门执法人员深入校园周边文具店、超市等开展全面摸排检查，对“三无”产品、过期食品以及国家明令禁止售卖的危险玩具，一经发现，立即要求商家下架，并责令限期整改。

此次行动共检查各类经营场所18家，排查整改隐患5处，有效维护了少年儿童成长安全，净化了校园周边环境。

近日，市12345热线受理了许多寻找遗失物品的工单，已有不少市民借助该热线找回物品。

3月11日，一位市民乘坐出租车(湘EX×××9)从邵阳北站前往双清区某酒店，17时06分下车时在车上遗失了一台手机。由于手机已设置成震动模式，无法呼叫响铃，为找回增加了难度。很快，市民借电话打给12345热线，并提供了原手机号码。次日，邵阳市交通运输综合行政执法支队接到热线转交的信息，很快便联系出租车驾驶员将手机送还乘客。

3月11日23时30分，一市民从大祥区中心医院门口乘坐出租车(湘EX×××1)到达马蹄社区一处十字路口，在车上遗落了一个杏色钱包，包内装有500元现金、银行卡与社保卡。市民赶忙拨打市12345热线寻物，当天，邵阳市交通运输综合行政执法支队就受理了热线转交诉求，即刻联系该出租车驾驶员。随后，驾驶员在车后排夹缝找到乘客遗落钱包，市民很快便取回了遗失物。

同样，在3月13日16时50分，一小孩从樟树岭公交站乘坐开往邵阳大道方向的33路公交车，于卫校公交站下车时，把电话手表遗落在公交车上。其父亲得知情况后急忙拨打市12345热线电话，14日，邵阳市城市公共客运管理办公室接到热线转交诉求，通知了分公司帮助寻找，当日失主便取回了电话手表。

不仅在市区，一些县城的“热线寻物”也时有发生。2月15日夜间，某市民乘坐出租车(湘EX×××8)于23时13分在绥宁县绿洲中学门口下车时，不慎在车上遗失手机。他在夜间借电话拨打了市12345热线，16日上午，邵阳市交通运输局便已接办该热线所转交的诉求，并联系绥宁县交通运输局，2月17日凌晨，司机将手机送还乘客。

“热线寻物”指以市12345热线为受理平台，我市相关部门协同处理的广区域寻物方式，借助热线电话扩大寻物范围并缩短寻物时间。

数据表明，该寻物方式已越来越受市民欢迎。据市12345热线工作人员统计，2024年1月至3月17日，共受理“热线寻物”129件，已处理118件，为市民找回遗失物品72件，90%以上工单都在24小时内办结，市民满意率达到100%。



3月21日，邵阳市关工委工作人员来到绥宁县鹤岭学校，开展“让大山里的孩子背上新书包”捐赠活动，该校低年级210名学生每人赠送了一个新书包。孙芳华 摄

打击网络谣言 净化网络空间

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘峰 实习生 石原松)为贯彻落实公安部“打击整治网络谣言专项行动”的工作部署，有效遏制网络谣言高发态势，维护良好网络舆论秩序，近日，武冈市公安局结合该市实际情况，组织民警深入水西门办事处普岭社区开展“打击整治网络谣言专项行动”宣传进社区活动，进一步提升广大人民群众对网络谣言的辨别力，营造全社会不造谣、不信谣、不传谣的良好氛围。

在活动中，工作人员通过悬挂横幅标语、摆放宣传展板、发放宣传手册等多种形式，向广大群众宣传如何及时发现和有效识别谣言、转发扩散谣言可能造成的危害等，教育群众不要转发来源不明的敏感信息。同时，民警还深入社区内的商店、公共娱乐场所、居民住宅进行现场讲解，告知谣言的危害以及散布谣言需承担的法律后果等，为营造文明健康的网络环境奠定了基础。

评为邵阳市“最美中职生”。

站酷网是一个综合性设计师社区，2006年8月创立于北京。站酷网聚集了中国部分设计师、艺术院校师生、潮流艺术家等年轻创意设计人群。现有注册设计师和艺术家200万人，日上传原创作品6000余张，3年累计上传原创作品超过350万张。站酷网一直致力于促进设计师之间的交流与互动，并致力于将创意作品广泛传播与推介，提高中国原创设计的影响力。同时为设计师与企业搭建互相促进的桥梁，帮助优秀企业与优秀设计人才更好对接。

线大型互联网公司设计团队的创作。如第九名获得者为哈啰骑行UED设计团队，第十名获得者为美团平台设计团队。

周爱祥性格开朗，热爱运动，是一个互联网产品设计新星。他的作品不仅在技术上精湛，更凭借着独特的创意和视觉感受力，在行业内脱颖而出。他的个人账号粉丝更是在短短1周内直达2万多，显示了他作品受到广泛认可和关注。周瑶瑶2023年被

老人抬出堡坎并送回家中。目前老人在家休养，身体状况良好。

又讯(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 实习生 石原松)“警察同志，这里有位老人坐到终点站还没下车，问他要到哪里去，他也说不清，我怀疑老人家是迷路了……”3月21日，公交车驾驶员刘先生如往常一样将26路公交车开至终点站，车内一位老人却迟迟没有下车，热心的刘先生走上前询问老人目的地，但老人讲不清楚要去哪里，刘先生只好报警求助。接警后，市公安局大祥分局雨溪派出所值班民警李志华立即带领辅警赶往现场。

到达现场后，李志华经沟通得知，老人已经86岁，午饭后出门买东西，但乘公

救助老人，群众点赞

交车回家时却上错了车，他不知道自己到了哪里，幸好遇上好心人帮忙报了警。因老人年事已高，记忆力不佳，无法准确告诉民警自己的家庭住址或家人联系方式，身上也未携带手机或身份证件。

见此情况，李志华将老人搀扶上警车，决定带回派出所先安顿下来，再进一步想办法联络家属。回到派出所，李志华一边安抚老人焦急的情绪，一边利用移动警务进行信息查询。

经过不懈努力，李志华最终与老人的儿子取得联系。“真是太感谢你们了，老人年龄大了意识不太清醒，独自出门几个小时都没回来，到处找也找不到，我们生怕出什么事，幸亏有你们的帮助!”老人家属由衷地感谢。

破案有力度，退赃有温度

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 汤伟志 实习生 石原松)“亮剑行动”开展以来，新宁县公安局坚持精准发力，加大打击力度，快侦快破侵害群众切身利益的民生案件，净化社会治安环境，让人民群众切实感受到民警就在身边、安全触手可及。

“民警破案真是神速，这么快就把被盗的现金找回来了!”“谢谢你们帮我追回被盗香烟，为你们点赞!”3月19日，新宁县公安局马头桥派出所举行被盗财物返还仪式，将破获的系列跨省盗窃案追回的28条香烟、1万余元现金等被盗财物返还给失主。

2024年1月中旬，新宁县公安局陆续接到6起盗窃报案，受害人均反映自家店铺门被撬或是汽车车窗被砸、车门被拉开，现金、香烟、白酒、槟榔等财物被洗劫一空，财物损失总价值高达3万余元。

案发后，新宁县公安局党委高度重视，指定由高桥警务战区、回龙寺警务战区专业打击队合力组成专案组进行侦办，侦查实战中心提供技术支持，通过对案发现场走访调查，开展地毯式排查，成功锁定张某某等四名嫌疑人踪迹。1月23日，经过侦查实战中心和专案组民警日夜奋战，成功将张某某等4人抓获。经审讯，犯罪嫌疑人对涉嫌盗窃的事实供认不讳。

我市2位学子AI作品荣登站酷网榜首

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘菲菲)3月22日，一则消息在网上流传：来自邵阳市创新职业技术学校UE59班周爱祥、周瑶瑶同学的AI作品，在中国知名设计师社区——站酷网的AI创作榜单中荣登榜首。其中，周爱祥的作品获第一、二、三名，周瑶瑶的作品排名第五，充分展示了他们出色的设计能力。

据悉，这两位学生的作品均超越了一

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王宽勇 实习生 石原松)近日，洞口县公安局竹篙塘派出所辅警林亲磊带队救人的视频被发布在网上后，引来群众纷纷点赞。3月14日14时许，竹篙塘派出所接到群众求助，竹市镇阳光村一位老人走失，家属苦苦寻找一日未果。

接警后，民警、辅警结合家人提供的线索，迅速展开搜寻工作，分析研判老人极有可能误入深山。熟悉辖区情况的辅警林亲磊主动请缨协同同仁救援队进山搜救。民警、辅警与救援队及镇村干部群众分成两组，一组沿河搜寻，另一组以老人的家为圆心进山搜寻。当天17时许，救援人员在老人家附近一民房堡坎下找到了满身血迹的老人，并对老人进行初步检查。由于老人跌落3米高的堡坎，导致鼻子流血，所幸救援人员及时找到。在确认老人身体并无大碍后，林亲磊与救援人员将